

COMUNE DI MONTEFORTINO

PROVINCIA DI FERMO

COPIA DI DETERMINA DEL RESPONSABILE AREA CONTABILE

Numero 89	Oggetto: CORSO DI FORMAZIONE PER FUNZIONARI DI
Data 20-07-2021	POLIZIA LOCALE - IMPEGNO DI SPESA - CIG: Z7132858D1.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

PREMESSO che è in fase di costituzione il Servizio di Polizia Locale di questo ente;

CONSIDERATO CHE:

- gli operatori di Polizia Locale, nello svolgimento delle attività istituzionali, necessitano di una formazione ed aggiornamento costante;
- l'art. 7, comma 4, del D.lgs n. 165/2001 prevede che le amministrazioni pubbliche curino la formazione e l'aggiornamento del personale al fine di contribuire allo sviluppo della cultura di genere della pubblica amministrazione;

RICHIAMATO l'art. 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs N° 50/2016 (Codice degli Appalti), riferito agli affidamenti di importo inferiore a 40.000,00 Euro, così come modificato dal D.Lgs del 19 Aprile 2017, n. 56 "Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 18 aprile 2016, n.50, in vigore dal 20/05/2017, ove al comma 2 lett. a) le parole "adeguatamente motivato" sono sostituite dalle seguenti: "anche senza previa consultazione di due o più operatori economici";

VALUTATA - la proposta presentata dalla "Accademia di Polizia Locale Marche – APL, piattaforma di studio molto importante per tutte le figure del Settore di Polizia Locale, con sede legale in Via Trentino sud, 8 a Porto Sant'Elpidio (FM), acquisita al Protocollo di questo ente al n. 5.026 del 19/07/2021, per lo svolgimento online di un corso completo rivolto a funzionari di Polizia Locale, il cui programma e durata vengono specificati nella proposta stessa, dietro rilascio di attestazione di idoneità subordinata al superamento di un esame finale, per il costo di € 189,60 (IVA esente - ex art. 5 DPR 633/72), con uno sconto del 20% sul prezzo originario di € 237,00;

RITENUTO pertanto di dover procedere all'acquisto del corso di formazione online "Corso completo per funzionari di Polizia Locale" offerto dall'Accademia di Polizia Locale delle Marche – APL, con sede in Via Trentino sud, 8 a Porto Sant'Elpidio (FM) P.I. 02180490449 e di provvedere al pagamento tramite bonifico bancario a seguito di presentazione di regolare fattura;

RITENUTO opportuno autorizzare OMISSIS, alla partecipazione al corso di formazione per gli argomenti relativi alla Polizia Locale;

ATTESO CHE la spesa derivante dal presente provvedimento è di € 189,60 e trova copertura finanziaria al capitolo 93/0 all'intervento n. 1.10-1.03.02.04.004 del bilancio 2021;

CONSIDERATO che ai sensi della legge 136/2010 ss.mm.ii. l'Autorità di Vigilanza dei Contratti Pubblici ha attribuito all'oggetto del presente atto il seguente codice identificativo Smart CIG:

Z7132858D1

VISTI:

- Il Regolamento di contabilità dell'ente;
- Lo Statuto dell'Ente;
- Il D.Lgs. 267/2000;
- La Deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del 13/07/2020 ad oggetto "Art. 193: Salvaguardia equilibri generali di bilancio, assestamento e approvazione stato di attuazione dei programmi";
- La Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 29/04/2021 con la quale è stato approvato il bilancio di previsione 2021/2023 e la nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione Semplificato (DUPS) periodo 2021/2023;
- La Deliberazione della Giunta Comunale n. 35 del 24/05/2021 ad oggetto "Piano Risorse ed obiettivi anno 2021",
- la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 18/06/2021 ad oggetto "Approvazione rendiconto di gestione 2020";

Tutto ciò premesso:

DETERMINA

- 1. Per quanto sopra esposto in premessa che qui si intende integralmente ripetuto e trascritto.
- 2. DI AUTORIZZARE, per le motivazioni in premessa indicate, la partecipazione OMISSIS al corso di formazione online, avente ad oggetto "Corso completo per funzionari di Polizia Locale", proposto dall'Accademia di Polizia Locale delle Marche APL.
- 3. DI RICHIEDERE la fornitura di cui all'oggetto, mediante ordine diretto di acquisto all'Accademia di Polizia Locale delle Marche APL con sede legale in via Trentino sud, 8 a Porto Sant'Elpidio (FM) P.I. 02180490449 verso il corrispettivo di € 189,60 iva esente (ex art. 5 DPR 633/72), con uno sconto del 20% sul prezzo originario di € 237,00;
- 4. DI IMPEGNARE la somma complessiva di € 189,60 al capitolo 93/0 all'intervento n. 1.10-1.03.02.04.004, del bilancio comunale anno 2021, che presenta la necessaria disponibilità.
- 5. DI DARE ATTO che al presente affidamento è stato assegnato il codice CIG n. Z7132858D1.
- 6. DI DARE ATTO che si procederà alla liquidazione della spesa, a presentazione di regolare fattura da parte della ditta affidataria, previa verifica della regolare esecuzione del servizio, nonché sulla rispondenza dei prezzi applicati a quelli pattuiti, senza l'emissione di ulteriori atti.

- 7. DI DARE MANDATO all'Ufficio Ragioneria di provvedere alla liquidazione e al pagamento della somma di € 189,60 dietro presentazione di regolare fattura vistata dall'ufficio competente per la regolarità;
- 8. DI DARE ATTO che la presente determinazione anche al fine della pubblicità degli atti della trasparenza amministrativa, sarà pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ed avrà esecuzione dopo il suo inserimento nella raccolta di cui all'art. 183 comma 9 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n.267.

Lì 20-07-2021.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to DOMENICO CIAFFARONI

VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE

Il sottoscritto Domenico Ciaffaroni, responsabile del servizio finanziario, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile e attesta la copertura finanziaria della presente determinazione, come sopra riportata ai sensi dell'art.147-bis c.1 del D.Lgs. 18/8/2000 n.267.

Lì 20-07-2021.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to DOMENICO CIAFFARONI

È copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo.

Lì 20-07-2021.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DOMENICO CIAFFARONI

N. 569 del Registro delle Pubblicazioni all'Albo Pretorio

La presente determinazione, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza amministrativa, è stata pubblicata all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal 20-07-2021 al 04-08-2021;

Dalla Residenza comunale, lì 04-08-2021.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

F.to dott.ssa Natalia Mattioli
